

出战31场 场均16.8分

# 韩旭成WCBA常规赛MVP热门人选

李东烨 郭艾

本赛季WCBA常规赛已接近尾声，四川远达美乐目前位列联盟第一，队员韩旭成为本赛季常规赛MVP的热门人选。截至目前，韩旭在常规赛中出战31场次，场均得分16.8分。

高效的进攻和精准的中远投彰显出了韩旭作为一名优秀空间型内线球员的绝对实力。“在篮球场上，我觉得我是真正发光的，在闪耀的。”韩旭说。出生在篮球世家的韩旭，父母都是曾经的专业篮球运动员。在这样的家庭背景下，韩旭自幼便与篮球结下了不解之缘。她的童年是在篮球场上度过的，那些与篮球相伴的日子，为她日后成为一名出色的篮球运动员打下了坚实的基础。

韩旭从小就展现出了非凡的篮球天赋，高中时期便在中国高中女子篮球联赛中崭露头角，带领清华附中夺得冠军，并荣膺MVP。2019年，韩旭迎来了职业生涯的转折点。在WNBA选秀大会上，她被纽约自由人队选中，成为继郑海霞之后第二位通过选秀加盟WNBA的中国女篮运动员。这一成就不仅是对她个人实力的认可，更是对中国女篮的肯定。

在WNBA的赛场上，韩旭展现了出色的篮球技巧和团队

合作精神，为球队的胜利贡献了自己

量。韩旭在职业篮球运动员的路上正飞速成长着。当然，WNBA是全新的挑战和机遇。她需要适应不同的文化和比赛环境，与来自世界各地的优秀运动员良性竞争，互相成长。在这样可以飞速成长和进步的机会下，她在每一次比赛中全力以赴，为球队的胜利拼搏到底。

从WNBA回到国内的WCBA联赛，韩旭有着清晰的规划和期待。她也用实力证明，会在国内的赛场上不断锤炼技术，用成绩成为当之无愧的国手。

在日前WCBA官方公布的2023—2024赛季全明星赛首发票选中，四川远达美乐作为上赛季的总冠军球队，有三位球员超过5万票，其中韩旭以67395票的成绩继续成为总票王与南区票王。

以WCBA为新的起点，相信韩旭会为四川远达美乐赢得更多的荣誉。同时，她也将通过自己的努力和影响力，推动

中国篮球事业的发展，让更多的年轻人热爱篮球、参与篮球。



本报记者 王宪民摄（资料照片）

韩旭在比赛中投篮。

## CBA常规赛第40轮迎多场焦点战 “华南虎”加时赛力克北控

本报记者 庞建华

3月7日，CBA常规赛第40轮继续进行，当天进行了多场焦点比赛，其中广东队和北控队展开一场精彩的对攻大战，“华南虎”经过加时赛134比131艰难取胜。

北控队此役主力中锋邹雨宸因伤休战，但比赛开始后反而是客场作战的北控队表现更加出色，他们在进攻端连连得手，反观广东队不仅得分上略逊一筹，防守端也没能及时找到限制对手的办法。战至第二节时，北控队一度将领先优势扩大到15分，但此后杜润旺、徐杰的三分球吹响了广东队追分的号角，威姆斯也连续得分，广东队在3分多钟的时间里打出17比0的进攻高潮，一举反超比分。上半场结束时，广东队以68比65取得领先。

下半场易边再战，广东队继续保持优势，但北控队打得十分积极，没有让分差继续扩大，尤其是在周琦下场休息时，北控队换上大外援桑普森后，在内线打得更加主动，桑普森投中本节最后时刻的一记中投，第三节结束时两队战成91比92，北控队暂时落后1分。

第四节两队比分继续咬在一起，最后15秒时广东队还领先2分，北控队进攻第一投不中，球落到张帆手里，他在计时器归零前投篮命中，两队以120比120平进入加时赛。

加时赛里周琦和胡明轩帮助广东队取得领先，虽然周琦在比赛还有1分多钟时受伤离场，但广东队还是顶住了北控队的反扑，最终以134比131艰难取得胜利。

此役胡明轩、威姆斯和沃特斯都有得分超20分的表现，周琦贡献15分和10个篮板。北控队方面，费尔德拿下20分，廖三宁得到21分和8次助攻。

另一场强强对话中，虽然孙铭徽拿下29分、11个篮板和10次助攻的三双数据，但浙江广厦还是以99比102遗憾负于上海队。

此外，南京队119比117险胜浙江队，布萊克尼拿到46分，林葳和王岚嵚分别有21分和22分的表现。北京队117比85大胜四川队，新外援布克出场24分钟，得到12分和9次助攻，不过他三分球6投全失，还需要进一步恢复手感。青岛队107比84大胜宁波队，山西队117比112击败福建队，新疆队130比121战胜山东队。

本报讯 北京时间3月7日，国际篮联正式宣布：2025国际篮联女篮亚洲杯将于2025年7月13日至20日在深圳举办。这将是这项国际篮联女篮旗舰赛事第四次在中国举办，深圳首次成为了这项赛事的举办地。

中国曾经3次举办国际篮联女篮亚洲杯，分别是在1984年、2005年和2015年。其中，1984年国际篮联女篮亚洲杯的举办地是上海，2005年和2015年的赛事分别在河北秦皇岛以及湖北武汉进行。

“确认深圳成为2025国际篮联女篮亚洲杯举办地之际，中国重新回到了区域性篮球事业的顶端行列，对此，我们将致以诚挚的祝福。”国际篮联亚洲区执行主任哈吉普·哈吉里安表示，“这不仅反映了中国深厚的篮球底蕴，也表明了中国推广女子篮球运动的决心。这将是一项激励无数代运动员和球迷的盛会，对此，我们非常期待。”

女篮亚洲杯是亚太地区最高级别的女子篮球洲际比赛，首届女篮亚洲杯于1965年在韩国首尔举办，每两年举办一次，原为女篮亚锦赛，于2017年正式更名为女篮亚洲杯。上届女篮亚洲杯于2023年在澳大利亚悉尼举办，中国女篮在决赛中以73比71险胜日本，时隔12年重返亚洲之巅。在中国女篮遭遇亚洲杯“冠军荒”这十余年间，日本女篮则完成包揽，实现了在亚洲杯赛场的五连冠。

去年亚洲杯夺冠也是亚锦赛改制为亚洲杯之后中国女篮首次捧杯。中国与韩国并列成为女篮亚洲杯历史上获得冠军最多的队伍，各获得12次冠军。

2025年，作为这场盛会的举办地，深圳将用自己的热情和活力为世界呈现一场精彩绝伦的篮球盛宴，再次彰显中国在国际篮球舞台上的重要地位和影响力。（杜婕）

本报记者 王子纯

“六十点射驭风云，一弹定乾坤。激昂义勇今初奏，零突破、辉耀华春。”1984年许海峰成为中国奥运金牌第一人的风采在诗词中重现，这就是《中国奥运冠军风采诗词》的魅力。

中国奥运冠军风采诗词的创作是我国体育文化建设中一项具有深远意义的重要成果，由中华诗词学会体育诗词工作委员会的核心社团浣花诗社，在体育总局宣传司的支持下历时十年完成。诗词共四卷集，记录并讴歌了从1984年洛杉矶奥运会到2022年北京冬奥会，全部285项次奥运冠军为国争光的强烈责任感、顽强参赛的拼搏精神和高超的竞技技艺。

《中国奥运冠军风采诗词》出版后，一项很重要的工作是将其赠予奥运冠军。北京市人大常委会原副主任、北京体育大学原副校长、中华诗词学会体育诗词工作委员会主任田麦久介绍，截至目前，通过面对面赠出诗集98套，由体育项目管理中心和协会转赠121套，已有超过三分之二的奥运冠军收到诗集，这项工作取得很大突破，为运动员思想教育和励志教育提供了生动的教材。

“诗词展现了每个奥运冠军摘取桂冠的画面以及背后的故事，这是体育与文化很好的结合，我们能够从中感受到冠军的魅力和力量，从而激励运动员接续奋斗。”雅典奥运会鞍马冠军、现国家体操队教练员滕海滨说：“目前正是备战巴黎奥运会的关键时刻，我们要克服困难、超越自我，在奥运赛场上继续为国争光、再立新功。”田麦久表示，希望中国奥运风采诗词的创作与传播，能够激励更多运动员为国争光、顽强拼搏，让奥林匹克精神深深地植入中华儿女的心中。

赠人玫瑰，手有余香。这些年，浣花诗社成员怀着对中国体育事业发展的深情厚爱，怀着对奥运冠军丰功伟绩的敬仰与赞赏，以饱满的热情持续投入奥运风采诗词的创作。目前，浣花诗社由15名中华格律诗词爱好者组成，包括体育院校教授和在业界具有影响力的老一代体育工作者，他们渴望表达热爱，继续为我国体育事业作贡献。国家体育总局原副局长崔大林表示：“我不是以一个旁观者的态度或第三者的身份来创作奥运诗词，而是多年参与奥运的积累，奥运情节的进发，灵魂流淌的血液。在奥运现场目睹的一个个难以忘怀的精彩瞬间都是我心中的永恒。”

为了高质量完成创作目标，浣花诗社步步行迹虽有艰辛但也幸福，大家齐心协力，一次次在研讨中围绕冠军经历捕捉灵感、巧妙构思、精心遣词，努力创作出具有较高艺术水准、具有鲜明体育特点的奥运风采诗词。“中国奥运风采诗词以中国传统格律诗词为载体，是一次运用传统格律诗词来描写和表达现代社会高水平竞技体育活动的开创性探索，中华诗词界认为我们开创了诗词创作的一个新领域，形成了体育诗词这一流派。”田麦久说，也正是在此背景下，中华诗词学会体育诗词工作委员会成立，成为推动体育文化发展的一股强劲的力量。

国家体育总局宣传司曾将这套诗集的创作确立为体育文化建设的重点工程项目。为了更生动、更丰富地展示奥运冠军的熠熠风采，中国奥运风采系列进一步围绕诗词进行拓展性的创作，为每一项次奥运冠军各创作一幅诗词书法、一幅冠军素描、一方赞语篆刻，并编撰冠军简介，以多种文化形式构成系列的五元组合。“这是弘扬中华体育精神和奥林匹克精神的重要举措，是弘扬中国传统文化的重要成果。”体育总局举摔柔运动管理中心主任胡成亮说，“我们正在与东莞市人民政府共建中国举重博物馆，就是为了加强运动项目的文化建设与宣传，中国举重博物馆也希望收藏《中国奥运风采诗词》。”目前，中国体育博物馆、山西、河北等省体育博物馆，北京、上海、天津、成都、武汉、沈阳等体育院校图书馆都予以收藏。

“艺高技湛零失误，义勇欢歌震寰宇”“占鳌头，众望攸归，再立新传”……诗词中关于奥运赛场奏国歌、立新功的描绘扣人心弦。当前，伴随着巴黎奥运会的脚步临近，奥运诗词再一次将勇敢坚定的拼搏精神传递，激励我国运动健儿奋勇前进、再创辉煌。巴黎奥运会结束后，浣花诗社将投入对中国奥运风采诗词的新一轮创作，继续讴歌巴黎赛场上奥运冠军对祖国体育事业的杰出贡献。

曼城皇马晋级

## 欧冠八强揭晓四席

本报讯 北京时间3月7日凌晨结束2023—2024赛季欧洲足球冠军联赛八分之一决赛第二回合争夺中，英超曼彻斯特城队在主场以3比1战胜丹麦哥本哈根队，从而以6比2的总比分晋级。西甲皇家马德里队在主场与德甲RB莱比锡队战成1比1，以2比1的总比分晋级。至此，欧冠八强已经揭晓四席。

曼城带着首回合3比1的比分回到主场再战哥本哈根，由于已经建立了一定优势，曼城主教练瓜迪奥拉对阵容进行了一定轮换，首发阵容中只有4人与上周末英超“曼彻斯特德比”相同。不过板凳深度足够深厚的曼城还是完全主导了本场比赛，比赛开始不到10分钟，曼城队就凭借阿坎吉和阿尔瓦雷斯的进球取得两球优势，虽然埃尔尤努西的进球曾帮助哥本哈根缩小差距，但随着哈兰德在上半场补时阶段再进一球，曼城再次领先两球。两队下半场均无建树，曼城最终以3比1获胜。两回合比赛获胜后，曼城连续七年闯进欧冠八强。

同时进行的另一场比赛中，皇马在主场迎战RB莱比锡。皇马首回合在客场1比0获胜，这样的优势并不算大。事实证明，皇马本场比赛踢得比较艰难，维尼修斯帮助皇马取得领先后仅3分钟，奥尔班就帮助RB莱比锡扳平比分。纵观整场比赛，RB莱比锡其实有机会获胜，但多次错失进球良机。皇马最终与对手战成1比1，并以两回合2比1的总比分晋级。这也是皇马史上第39次打进欧冠八强。

此外，前一天结束的比赛中，德甲拜仁慕尼黑在主场3比0战胜意甲拉齐奥，以3比1的总比分晋级。法甲巴黎圣日耳曼客场2比1战胜西甲皇家社会，以两回合4比1的比分淘汰对手，同样锁定八强席位。（马艺欧）

明年女篮亚洲杯落户深圳

奥运诗词广传播

体育精神永相传